

GORICA

(Zjutranje izdanje.)

Uredništvo in upravnštvo se nahajata v «Narodni tiskarni», ulica Veturini b. št. 9.
Dopise je nasloviti na uredništvo, oglase in naročnino pa na upravnštvo »Gorice«. Oglasi se računijo po petletnih in sicer ako se tiskajo 1-krat po 12 vin., 2-krat po 10 vin., 3-krat po 8 vin. Ako se večkrat tiskajo, računijo se po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik Josip Marušič.

Tiska „Narodna tiskarna“ (odgov. J. Marušič).

V Gorici, dne 20. maja 1904.

Vojna uprava je torej presenetila s svojimi zahtevami ne samo delegacije, marveč tudi vse prebivalstvo obeh državnih polovic. Ni dolgo temu, ko so nekateri listi pisali, da bo vojna uprava stopila pred delegacije z izvanrednimi zahtevami ter potrebovala v vojne namene velikanske svote. Vladni listi so takrat take vesti označili kot tendenciozno izmišljotino. Zdaj se je pa zopet pokazalo, da se uradnim dementiranjem ne sme nikdar ničesar verjeti in da je navadno vse to res, kar uradna glasila najodločnejše zanikujejo. Torej nič manj nego 400 in še več milijonov kron zahteva vojna uprava od strani ljudskih zastopnikov in sicer v času, ko se nahajati obe državni polovici v skrajno slabem ekonomičnem položaju. Iz tega bi se dalo sklepati, da pretjio naši državi od zunaj velikanske nevihte in da se ne sme torej gledati na žrtve, katere je treba položiti na oltar domovine, katere obstanek se nahaja v največji nevarnosti. Zaradi tega pa je bila popolnoma opravičena radovednost vseh nas na razkritja, katera nam prineseta prestolni govor cesarjev ob slovesnem vsprejetju delegacij in pa ekspozé ministra za zunanje zadeve v proračunskih odsekih obeh državnih polovic. Ali kako smo bili razočarani, ko sta nam bila znana prestolni govor in pa ekspozé ministra za zunanje zadeve?! Soditi po teh govorih, niso bili odnošaji naše države še nikdar tako dobri z drugimi državami, kakor so baš sedaj. Z Nemčijo živimo v največjem prijateljstvu. Zveza ž njo ni stala še nikdar na tako trdni podlagi, kakor sedaj — Glede Italije so politični pustolovci in zdražbarji sicer skušali pred meseci nekoliko zrahljati prijateljske odnošaje ter zasejati med obe zaveznici kal nezaupanja. Ali sestanek grofa Goluchovskega z italijanskim ministrom za zunanje zadeve razpršil je tudi najmanjši oblaček, ki bi otemnjeval solnce, v katerega žarkih odseva čisto in odkritosrčno prijateljstvo med obema zaveznicama, tako, da je vez med Italijo in Avstrijo postala mnogo bolj trdna nego je bila poprej. Soglasje med Rusijo in Avstrijo je tudi popolno glede dogodkov na Balkanu. Reforme pa, katere so bile sklenjene v Münstegu, začele so se v Macedoniji že lepo in mirno izvrševati in ni dvoma, da je prišla tudi Turčija do spoznanja, da je za njo najbolje, ako se jim ne protivi in jih ne zavlačuje. Konečno so tudi naše razmere nasproti

Franciji in Angleški take, da si boljših niti misliti ne moremo in nam sploh od tam že itak ni nikdar pretila in nam tudi danes ne preti nobena nevarnost. Kar se pa tiče rusko-japonske vojske jo obžalujemo sicer s človečanskega stališča in pa tudi zaradi tega, ker se ž njo sploh ovira vesoljni gospodarski napredek, ali bližje nismo vsled nje prav nič prizadeti, ker se držimo popolnoma nevtraln in so se za nevtralnost izrekle tudi vse druge države, tako, da bo ta vojska ostala omejena popolnoma le na Rusijo in Japonsko. Kaj hočete torej boljših političnih odnošajev na zunaj, kaj hočete vendar večjega jamstva za to, da naši državi od zunaj ne preti nikaka nevarnost. Ali na to se nam odgovarja s starim latinskim pregovorom: Si vis pacem para bellum, po naše bi se reklo: ako hočeš, da te ne bodo drugi nadlegovali in da te bodo pustili pri miru, pokaži jim, da se jih ne bojiš. ter da si vedno pripravljen odbiti vsak sovražni napad. Ali ta latinski pregovor ni nič novega, je jako star, ter ga ne poznajo naši državniki še le od prejšnjega tedna sem. Zakaj se niso pa že zdavno na tako odločen način po njem ravnali, kakor se hočejo ravnati ravno zdaj, ko se nahajati naši dve državni polovici, kakor smo uže poprej omenili, v tako slabem gnotnem stanju, na katerem je gotovo največ kriva naša zavožena notranja politika. Vojni minister se je trudil sicer na vse kriplje, da bi člane proračunskega odseka v delegacijah prepričal, da ni dala povoda k zahtevam nobena nevarnost, ki bi pretila od zunaj naši državi, in da so na krivem potu oni, ki mislijo, da so zunanji politični motivi prisilili vojno upravo zahtevati od delegacij tako velike denarne svote. Trudil se je dokazati, na kako slabem stanju se nahaja naša vojna moč napram onim drugim državam, ki so tako oborožene, kakor to zahteva moderna vojna umetnost, dočim smo mi v tem pogledu mnogo zaostali. Taki izgovori in zagovori bili bi po našem mnenju najhujša obsodba za vse one, ki so stali dosedaj na čelu vojne uprave. S tem bi se obsodil pa tudi sedanji vojni minister samega sebe, kajti še v zadnjem delegacijskem zasedanju, ki je bilo še le pred par meseci, trdil je on sam, da ne bo vojna uprava zahtevala v bližnji bodočnosti večjih kreditov in da bi se vojaške potrebščine le tedaj znatno zvišale, ako bi se tudi v naši armadi uvedla dvoletna vojaška služba. Iz vsega tega sledi torej, da mora biti še neki drugi veliko važ-

nejši povod, ki je napotil našo vojno upravo, da je stopila pred delegacije s takimi nepričakovanimi in za naše gospodarske razmere skrajno neveselimi zahtevami pred delegacije.

Sklep šol. leta obrtne-nadaljevalne šole s slov. učnim jezikom v Gorici.

Iz podatkov, katere je voditelj šole omenil pri sklepu šol. leta, naj podamo nekatera, ki bi zanimale naše čitatelje.

Na tej šoli so poučevali v minulem šol. letu gg.:

Matija Lavrenčič, nadučitelj v Št. Petru, 6 ur na teden slovenski jezik, računstvo in pisanje.

Edvard Prinčič, nadučitelj v Pevmi, 7 ur na teden spisje v 1. in 2. razredu in risanje v pripravljavnem razredu.

Ernest Sirca, učitelj (sedaj v „Šol. Domu“) 9 ur in sicer računstvo v 1. in 2. razredu pa risanje v 1. razredu.

Ces. svetnik Fr. Vodopivec, strokovno risanje v 2. razredu po 5 ur na teden.

Učilo se je od 18. septembra 1903 do 13. maja 1904. 130krat v vsakem razredu po 9 ur na teden, v celem šol. letu po 299 ur, skupaj 891 ur.

Vseh učencev se je vpisalo 135 in sicer 66 rednih in 69 nedeljskih. Ti so bili razdeljeni po njih znanosti v 3 razrede, in sicer 8+34 v II. razred, 21+17 v I. in 37+18 pripravljavni razred.

Od vpisanih učencev se je med letom preselilo, izostalo ali poslednja meseca slabo hodilo v šolo 43 tako, da je bilo koncem šol. leta 92 klasifikovanih. Ti so napredovali: 9 izvrstno, 36 hvalno, 22 povoljno, 20 zadostno in 5 nezadostno. Učenci so hodili v obče bolje v šolo nego minulih šol. let, ker 13 učencev ni zamudilo nobenkrat pouk. (Glej križalko.)*

Ta skrižalka nam kaže prav jasno solčno in senčno stran. Poglejmo jo od svetle strani. Rokodelci iz Solkana, Št. Andreža, Vrtojbe, Bukovice, Sovodenj so deloma prepričani o koristi te šole; ker od leta do leta pošiljajo svoje učence (vajence) pridnejše v šolo. Tako so spoznali korist šole naši mizarji, zidarji, ključavničarji, da brez risanja jim dan danjši ni več mogoče konkurirati in napredovati.

V skrižalki vidim pa, žalibog, še veliko našo revščino in napredku, kakor si ga želimo in kakor ga svet tirja od razumnih rokodelcev. Kaj res, da v Gorici je le 37 slovenskih vajencev? Oj, z

* Število kvalificiranih učencev po njih

bivajo v	BIVALIŠČU				ROKODELSTVU			ROJSTVU			Opazke
	število vpisanih	število razredovanih	z Goriskega	s Kranjskega	število vajencev	število pomočnikov	skupaj	število učencev	letnih	rojnih leta	
Gorici*)	37	20	7	4	mizarjev	31	7	38	7	13	1891
Solkano**)	48	34	10	1	rezbarjev	1	—	1	13	14	1890
Št. Andrežu	17	13	—	—	strugarjev	3	—	3	18	15	1889
Vrtojbi	10	7	—	—	sodarjev	2	—	2	17	16	1888
Sovodnjah	4	4	—	—	kolarjev	1	—	1	14	17	1887
Bukovici	5	5	—	—	ključavničarjev	6	3	9	9	18	1886
Biljah	2	2	—	—	kovačev	1	—	1	5	19	1885
Lokvici	1	1	—	—	zidarjev	27	3	30	2	20	1884
Cerovem	1	1	—	—	svečarjev	1	—	1	2	22	1882
Batujah	1	1	—	—	mirodilničarjev	1	—	1	2	23	1881
Mirnu	1	1	—	—	čevljarjev	2	—	2	2	24	1880
Pevmi	3	1	—	—	trgovcev	2	—	2	1	26	1878
Orehovljah	1	1	—	—	kmetov	1	—	1	—	—	—
Št. Petru	1	1	—	—							
Ločniku	1	—	—	—							
Podgori	2	—	—	—							
skupaj	135	92	17	5	skupaj						

* Od 37 vpisanih izostalo 18. Od 20 bilo iz Goriskega mesta 9 učencev, z Goriskega 7, s Kranjskega 4, ki so bivali v Gorici za vojno izoblastitve. — **) Kakor pod *).

LISTEK.

Svoji k svojim.

Češki: Karolina Světa.

„Ne ostane torej drugega nego da se vrneva k gospodu Teobaldu“, svetoval je Julij, ki je bil še bolj utrujen in razburjen, nego mati zaradi tega nevspeha. „Morava mu povedati, kako lepo se nama je godilo do zdaj. On nama to ni le dopustil, nego je naju uprav pozval, naj storiva tako.“

„Prav veliš, dete moje! Takoj storiva tako“, pohvali na to sinov nasvet. In napotita se k gosp. Teobaldu, da bi mu potožila: kako slab vspeh sta dosegla z dosedanjimi obiski (poseti).

Ali kako se prestrašita! Prideta v prcdajalnico, kjer sta menila dobiti gospoda Teobalda, povprašata po njem, ali nihče ni vedel o njem. Naposled po dolgem in obširnem opisovanju, kako je to bilo, povedo jima jasno: da sta bila žrtev dveh pretkanih sleparjev. Ona sta ju gotovo dobila že na potu, da bi se okoristila z njuno neizvedenostjo.

Gospa Dora zaplaka tu, da je izgubila onih petnajst upanj, združenih z naslovi g. Teobalda, pa tudi zaradi svojih dveh desetakov.

Nekemu trgovskemu pomočniku sta se naposled prav smilila, in stopil je za

njima v vežo. Tu jima reče: „Morda pa vaju jaz bolje poslužim nego se je vama godilo do zdaj. Ali najprej vaju moram vprašati: ali moreta imeti do mene toliko zaupanja po tem, kar sta do zdaj izkusila?“

„Kako, da vam ne verujeva, dobri gospod, saj vam zre sama odkritosrčnost in poštenost iz oči!“ zajeclja g. Dora. Pozabila je bila, da je brala isto poštenost tudi prej iz oči gospoda Teobalda in njegovega navihanega pomočnika.

Julij pa je postal manj zaupen po toliko britki in težki izkušnji.

„Ne vem“, reče materi z izrazom opomina, „ali smeva sprejeti ponudbo tega dobrega gospoda; kajti nobene pravice nimava na to.“

„Dovolite, morda bi vama ne ponujal moje usluge, nego vama obrnil hrbet uprav tako hladno in porogljivo, kakor so storili oni, na katere sta se obrnila do zdaj. Ali spominjam se, da sem nekđaj tudi jaz taval se svojo materjo po Pragi in sem bil osleparjen od goljufov skoro na isti način, kakor vidva“. Tako jima je pojasnil vzrok svoje ponudbe; kajti slutil je, kaj misli Julij.

Mesto odgovora mu podá oni se skesanim pogledom svoje spričevalo.

„Kaj vi ste se šolali v Neusbergu?“

opazi novi pokrovitelj nevoljno, ko je bil pregledal spričevalo. „A jaz sem mislil, da sta Čeha, ko sem vaju čul češki govoriti.“

„Res, da sva Čeha, reče g. Dora boječe. „Moj sin se je naučil nemški šele v Neusbergu.“

„Tako še le! To je pa vse nekaj drugega. Hotel sem vaju poslati k svojim znancem, ker sem prepričan: da bi vaju sprejeli na mojo priporočilo na enem ali drugem mestu, kjer trebajo ljudi — rajši nego kakega drugega. Ali jaz sem Čeh in iščem prijateljev med zavednimi Čehi, in ti vsprejemajo v svoje trgovine tudi le zavedne Čeha, ki so popolnoma izobraženi kot Čehi, pa so se naučili nemščine — kakor tudi francoščine ali angleščine — samo zaradi dopisovanja s tamošnjimi trgovskimi tvrdkami. Morate se obrniti torej na nemške tvrdke, in jaz res ne vem, kako bo tam navzlic vašemu nemškemu spričevalu.“

Po teh besedah umolkne zamišljen; videlo se je, da ni maral govoriti dalje. „Saj rada plačam, kar treba, samo da izvova take tvrdke“, reče gospa Dora prav nepremišljeno; kajti mislila je: da je treba spet kaj plačati.“

Kar mi je prišlo zdaj na um, to se ne dá poravnati z denarjem“, reče mladenič resno in odločno odtisne bankovec,

ki mu ga je hotela stisniti gospa Dora v roko. „Ako ne spravite mahoma novcev, takoj pretrgam razgovor z vami.“

„Vi ste zares vzor plemenitosti. Vse storiva, kar nama priporočite. Prepričana sva: da bo zdaj res nama v korist. Samo povejte nama naravnost: kam naj greva in kaj naj storiva. Slušala vas bodeva na vsako besedo.“

„Rekel sem že, da vama bosta morda moj svet in pomoč malo koristila. Ali vendar poskušajta: ali sprejmejo sina te tvrdke“, reče trgovski pomočnik. Na to narekuje Juliju celo vrsto imen v bilježnico. „To so trgovci, ki sprejemajo v svojo trgovino samo take mladeniče, ki prihajajo iz neuserške šole in podobnih šol. Ti gospodje živijo sicer v sredini Češkega, v češki Zlati Pragi, kjer je Nemcev samo kakih osemnajst odstotkov, ali vendar zametajo vsako češko pismo in ne dajejo češkega računa, ako to zahtevajo češki kupci. V svojih pisarnicah imajo dopisnike za vse jezike na svetu, samo za slovanske jezike ne. Tak dopisnik bi se jim zdel odveč, pa tudi smešen. Ko bi ga namreč sprejeli, mislijo menda, da greše proti stvari, za katero se je zaklela večina teh trgovcev, namreč: da hočejo širiti na Češkem nemščino z vso močjo in na vse možne načine.“



Anton Krušič,

trgovec in krojaški mojster
v Gorici,
tekališče Josipa Verdi št. 33

naznanja slav. občinstvu, da je dobil ravnokar sveže angleško in avstrijsko blago, kakor tudi svežih izgotovljenih oblek in površnikov raznih vrst v veliki izbiri za pomladno sezono.

Izdelek lastnega blaga jamčim.

Rojaki! Spominjajte se o vsaki priliki „Šolskega doma“.

Št. 1511

Op.

Razglas.

Naznanja se, da

JAVNA DRAŽBA

zastavil IV. četrtletja t. j. mesecev januarja, februarja in marca 1903 začne v ponedeljek dne 6. junija 1904. ter se bo nadaljevala naslednje četrtke in ponedeljke.

Od ravnanjstva zastavljalnice in ž njo združene hranilnice. V Gorici, 4. maja 1904.

Razglas.

Podpisano načelstvo razpisuje službo vodja, kateri mora biti več slovenskega ko nemškega jezika, zraven dober računar ter tudi v trgovini več. Prosijo lahko tudi ženske. Plača po dogovoru odbora. Prošnja je vložiti do 15. družega meseca pri podpisnem društvu.

Kmet. društvo v Cerknem
reg. zadr. z neom. zavezo.

Načelnik:

F. Tavčar.

Anton Kuštrin

Gosposki ulic. h. št. 25, priporoča častiti duhovščini in slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo trgovino jedilnega blaga n. pr. kavo: Santos, Sandomingo, Java, Cejlon, Portorico i. dr. Olje: Lucca, St. Angelo, Korfu istersko in calmatinsko. Petrolej v zaboju Sladkor razne vrste. Moko št. 0, 1, 2, 3, 4, 5. Več vrst riža. Miljsveče prve in druge vrste, namreč po 1/2 kila in od 1 funta. Testenine iz tvornice Žnideršič & Valenčič v Il. Bistrici. Zveplenke družba sv. Cirila in Metoda. Moka iz Majdičevega mlina v Kranju in z Joemann-ovega v Ajdovščini. Vse blago prve vrste.

Sprejema

hranilne vloge

katero obrestuje po 4 1/2% polumesečno; nevzdržene obrestipripišuje konec leta k glavnici. Rentni davek plačuje posojilnica sama.

Posojila

udom na osebni kredit po 6% in na vknjižbo po 5 1/2%

„Centralna posojilnica“

registrovana zadruga z omejeno zavezo,

Gorica, ulica Vetturini 9.

C. kr. poštnohranilnični konto N. 851.292.

Sprejema

nove člane

z glavnimi in opravnimi deleži. Glavni deleži po 200 K, opravniki po 2 K. Otvarja članom tekoče račune, katere obrestuje po dogovoru.

Uradne ure

vsak dan od 8. ure zjutraj pa do 1. ure popoldne.

Krojaška zadruga

Gorica, Gosposka ulica 7,

naznanja,

da prodaja oblačila za dame in gospode, Perkale, Zephyr in drugo manifakturno blago posebno za spomladni in letni čas, blago vseh kakovosti in po najnižje mogočih konkurenčnih in stalnih cenah.

Vzorec najnovejše izbere se na zahtevo pošiljajo brezplačno in poštne prosto.



Anton Pečenko

Vetna ulica 8 GORICA Via Giardino 8

priporoča

pristna bela in črna vina iz vipavskih, furlanskih,

briskih, dalmatinskih in isterskih vinogradov.

Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstro-egrske monarhije v sodih od 56 litrov naprej. Na zahtevo pošilja tudi vzorce.

Cene zmerne. Postrežba poštena.

Gostilna

„pri Žagarju“

tik nove postaje
na Blančah,

toči

vedno naravna domača črna in bela vina. Kuhinja je preskrbljena vedno z gorkimi in nuznimi jedili. Cene zmerne.

Priporoča se za obilen obisk iz mesta in dežele.

Jakob Miklus,

trgovec z lesom in opeko, zaloga vsakovrstnega trdega in mehkega koroškega in kranjskega lesa ter pohištva,

v Pevmi,

za Sošk. mostom, p. Gorica, priporoča p. n. občinstvu svojo bogato zalogo, ter na novo otvoreno

podružnico

na voglu prišedši od Soškega mosta proti Gorici v hiši g. Fogarja h. št. 42.

V delavnici se izdelujejo vsa v sodarsko in kolarsko stroko spadajoča dela, in postrežba z lesom po najnižji ceni. —

Samo enkrat poskusi

naj vsakdo kupiti svoje potrebščine pri tvrdki

J. Zornik, Gorica, Gosposka ulica 7,

in nikdar več ne bode iskal drugod boljšega, lepšega in kakovosti primerno cenega blaga, kakor se tu dobi.

Došle so uže zadnje novosti modnega blaga za

pomladno in letno sezono v nedosegljivi izberi

kakor: krasni okraski za obleke najnovejše mode, čipke, ovratniki iz čipk, bordure, svile, pasovi itd. Raznovrstno belo in Jaeger-perilo, rokavice usnjate in cvrtnate, nogavice, krasne ovratnice, hlačniki, žepne rute, solčniki, dežniki, moderči, predpasniki, domači čevlji itd. Zaloga je preskrbljena z vsemi potrebščinami za g. šivilje in krojače, kakor, igle, cvrtno svile, fodre, gumbe, trakove itd. Raznovrstno blago za vezenje itd.

Odda se v najem
HIŠA Z VRTOM

v Št Petru pri Gorici

zelo primerna za malo družino ali vpokojenega gospoda. — Več pove upravništvo.

Ivan Bednařik
priporoča svojo

knjigoveznico

v Gorici
ulica Vetturini št. 3.

Pri svetem Antonu Padovanskem

NOVA ZALOGA

cerkvenih oblek in nabožnih stvari.

Trst, Via Muda vecchia št. 2 (za mestno hišo)

Dobi se bogata izbira pianet, dalmatik, pluvial, humeral, roketov kvadratov, kolarjev Leo, prsnikov, misalov, brevirjev, ritualov, diurnov in nešteto nabožnih različno fino vezanih knjig, svečnikov, križev, svetilnic, kelihov, ciborjev se srebrno kupo.

Jedina zaloga za celo Primorje kipov o vsakovrstni velikosti in kvaliteti, umetniško delo v romanskem kartonu, priporočljivih posebno za vlažne cerkve.

Zaloga sveč iz čistega čebelnega voska kakor tudi mešane sveče I. in II. vrste, podob, vencev, križčev in svetinj vsakovrstnih.

Lastna izdelovalnica palm iz umetnih cvetlic in vsakovrstnih drugih del spadajočih k bogočastju, izvršijo se vezenja (ricami) najfinejša za zastave, pregrinjala i. dr.

Popravlja se vsakovrstne stvari za ceno, pri kojoj je izključena vsaka konkurenca.

Naročitve se izvršijo točno in hitro.

Ob nedeljah in praznikih je prodajalnica zaprta.

Z odličnim spoštovanjem

Anton J. Vogrič.

Zdravje je največje bogastvo!

Kapljice sv. Marka

Te glasovite in ne nadkriljive kapljice sv. Marka se uporabljajo za notranje in zunanje bolezni. Posebno odstranjujejo trganje po kosteh, nogah in rokah ter ozdravijo vsak glavobol. One delujejo nedosegljivo in spasonosno pri žledčnih boleznih, ublažujejo katar in izmeček, odpravijo nadoho, bolečine in krče, pospešujejo in zboljšujejo prebavo, čistijo kri in čreva. Te preženezo velike in male gliste ter bolečine po teh provzročene.

Tudi delujejo izobno proti hripavosti in prehlajenju. Lečijo vse bolezni na jetrih in slezih ter „koliko“ in ščipanje v želodcu. Odpravijo vsako mrzlico in od te izvirajoče boleti.

Te kapljice so najboljše sredstvo proti bolezni na maternici in „madronu“, in zato ne bi smele manjkati v nobeni meščanski in kmečki hiši.

Dobivajo se samo v „**Mestni lekarni v Zagrebu**“. Naročuje se edino in točno le pod naslovem:

„**Mestna lekarna**“, Zagreb, Markov Trg št. 40, poleg cerkve sv. Marka.

Denar se pošilja naprej ali pa povzame. Manj kot en ducat (12 steklenic) se ne pošilja. Cena je naslednja in sicer franko na vsako pošto:

1 ducat (12 steklenic) K 4- h	4 ducat (48 steklenic) K 14-60 h
2 „ (24 „) „ 8- „	5 „ (60 „) „ 17- „
3 „ (36 „) „ 11- „	

Priznalnih pisem imam na tisoče, da jih ni mogoče vseh tukaj ponatisniti, zato navedem imena le nekaterih gospodov, ki so s posebnim vspehom uporabljali kapljice sv. Marka, ter poponoma ozdravili: Iv. Barentinčič, učitelj

Janko Kišur, kr. nadlogar; Štefan Barčič župnik; Ilija Manič, opančar; Sofija Vuhelič, šivilja; Jožef Seljanič, kmet itd. itd.

Mestna lekarna

Zagreb,

Markov trg št. 40, poleg cerkve sv. Marka.

Vstanovljena l. 1360.



Kapljice sv. Marka.

Ivan Schindler, Dunaj III., Erdbergstrasse 12.



pošilja že veliko let dobro znane stroje vsake vrste za poljedelstvo.

Mline za sadje in grozdje, stiskalnice za sadje in grozdje, škropilnice, poljska orodja, stiskalnice za seno, mlatilnice, vitle, trijerje, čistilnice za žito, luščilnice za koruzo, slamoreznice, stroj za rezanje repe, mline za golanje, kotle za kuhanje klaje, sesalke za vodnjake in gnojnice, vodovode, železne cevi, svinčene cavi.

Od sedaj po zopet zdatno znižanih cenah! Ravno tako vse priprave za kletarstvo: medene pipe, sesalke za vino, gumijeve in konopljene cevi, gumijeve ploče, stroj za točenje piva, škrinje za led, stroje za sladoleđ, priprave za izdelovanje sodovke in penečih vin, mline za dišavo, kavo itd.; stroje za izdelovanje klobas, tehnične za živino, tehnične na drog, steberske tehnične, namizne tehnične, decimalne tehnične; železno pohištvo, železne blagajne, šivalne stroje vseh sestav, orodja in stroje vsake vrste za ključavničarje, kovače, kleparje, sedlarje, pleškarje itd.

Vse s večletnim jamstvom!

Po najugodnejših plačilnih pogojih, tudi na obroke!

Centki z več kot 400 silkami brezplačno.

Prekupi in agentje zaželjeni.

Dopisuje se tudi v slovenskem jeziku.

Piše naj se naravnost:

Ivan Schindler,

Dunaj III., Erdbergstrasse št. 12.

„Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani“

Dunajska cesta 19 — v Medjatovi hiši v pritličju — Dunajska cesta 19

vsprejema:

1. zavarovanja vsakovrstnih poslopij, premičnin in pridelkov proti požarni škodi;
2. zavarovanja zvonov proti poškodbi in
3. za nižjeavstrijsko deželno zavarovalnico na Dunaji:
 - a) zavarovanje na doživetje in za smrt, jednostavna zavarovanja za slučaj smrti, na doto in rento, ljudska zavarovanja z mesečnim plačilom zavarovalnine po 50 vin., 1, 2, 3 in 4 K in daje po neprisiljenih vlogah v oddelku „Rentna hranilnica“ deželne zavarovalnice zelo praktično starostno in rentno preskrbo;
 - b) zavarovanja proti vsakovrstnim nezgodam (telesnim poškodbam) in nezgodam na potovanju po suhem in na vodi ter jamstvena zavarovanja vsake vrste.

Pojasnila daje in vsprejema ponudbe ravnateljstvo zavarovalnice ter postreže na željo tudi s preglednicami in ceniki.

Ta edina slovenska zavarovalnica sprejema zavarovanje pod tako ugodnimi pogoji, da se lahko meri s vsako drugo zavarovalnico.

V krajih, kjer še ni stalnih poverjenikov se proti proviziji nastavljajo spoštovane osebe za ta zaupni posel.

Postavno vloženi ustanovni zaklad jamči zavarovalcem popolno varnost.

Svoji k svojim!

Rojaki Slovenci! Pristopajte k domači zavarovalnici!